

## 引导职工群众敢创业创大业

### 四川省工会就业创业服务月走进绵阳暨绵阳市 2018 年职工创新创业推进和就业招聘会举办



为更好服务各类人员就业和用人单位用工需求，四川省工会就业创业服务月走进绵阳暨绵阳市 2018 年职工创新创业推进和就业招聘会日前在绵阳五一广场成功举办。省总工会巡视员陈黎，绵阳市常委、统战部长、市总工会主席李亚莲出席活动。2 万余人

次线上线求职洽谈，3829 人现场达成意向性用工协议。

本次招聘会以“促进转移就业、支持返乡创业、助力增收脱贫”为主题，由绵阳市总工会、市人社局、市扶贫移民局、团市委、市妇联、市残联、市就业局和市惠民帮扶中心联合主办。绵阳市总工会相关负责人表示，与往年相比，今年招聘会提供的岗位更优更好，为求职者提供了更多选择。同时，还包括建档立卡贫困户在内的农村求职者提供政策咨询、岗位信息、职业指导和职业介绍服务，使就业扶贫更加精准。

“有员工食堂、包住宿”“有技术者工资待遇从优”“免费培训再就业”……展台上，各招聘单位推出的“软福利”吸引了不少求职者的目光，前来咨询应聘的求职者络绎不绝。绵阳维沃科技公司负责招聘的工作人员告诉记者，为招到满意的员工，他们公司不仅上调了基本工资，还根据实际情况降低了入职“门槛”。

在四川绵阳三力股份有限公司展台前，刚从外地返

乡的张金龙递上准备好的简历。“希望可以在家门口找一份专业对口的工作。现在绵阳越来越有大都市的感觉了，交通便利，环境也好，还靠近父母，挺好！”张金龙对记者说，感谢“娘家人”帮自己提供了家门口就业的平台。

记者看到，招聘会现场分为就业招聘和创新创业推进两大区域。在就业招聘区，来自全市 347 家企业提供了电子信息、汽车制造、高端制造、生物、环保、新能源、金融保险、管理等岗位 19252 个。其中现场安排 244 家，绵阳芝麻开花科技有限公司实行现场网络招聘。

在创业扶持区，为求职者提供了创业成果展示、创业项目孵化对接、创业项目巡诊、创业政策宣传等一站式服务。10 个创业项目现场展示推介，8 家创业孵化机构入场为有意愿的创业项目提供对接，3 名资深创业导师现场为创业人员提供创业项目免费巡诊活动。绵阳市创业促进会负责人表示，通过开展创新创业推进活动，强化广大求职人员与用人单位、创业项目与投融资机构有效对接，激发、引导广大创业人员想创业、敢创业、能创业、创大业的热情和动力。

据介绍，绵阳历来高度重视就业创业工作，广泛开展“春送岗位”“工会创业小额贷款”等就业创业扶持活动，有力地促进了城镇困难失业人员和农民工等重点对象的就业创业，取得了良好效果，得到了全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉斌的充分肯定。

(吴健 吴伟民 文/图)

## 深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神

本报讯 成都市总工会党组理论学习中心组日前召开专题扩大学习会，深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神。记者从会上了解到，结合学习习近平总书记来川视察重要讲话精神、习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神和党的十九大的精神，成都市总工会为 2018 年全市市工会工作拟定了“行动书”和“路线图”。

除继续组织“学习党的十九大精神 职工互问互学”“随机挑战赛”和“建功新时代，建设新天府”宣讲活动外，成都市总工会将抓好“成都工匠”培育评选工作、优化升级百万职工劳动和技能竞赛、实施在职工万人培训计划、打造“职工双创”品牌等举措，助力构建与新时代相适应的高技能人才支撑体系。以成都市产业工人队伍状况大调查为抓手，深入基层搞调研、摸实情，形成成都产业工人队伍状况白皮书，为党委政府深入推进供给侧结构性改革中的突出问题提出参谋建议。加快打造线上普惠服务平台，广泛开展普惠服务活动，丰富职工精神文化生活，促进文化宫业态调整项目落地，提升工会在新生代职工中的凝聚力。同时加大帮扶解困力度，拓展“四季送”服务内涵，深化“15 分钟之家”“职工心灵驿站”等品牌，切实增强困难职工获得感幸福感。准确把握新时代职工权益诉求变化，努力构建和谐劳动关系，健全职工法律维权体系，依法保障职工合法权益。大力推进城乡融合发展，支持鼓励返乡农民工创业就业。加大新市民培训力度，让农民工尽快融入城市。主动将工会服务中心(站点)建设融入党群服务中心建设，提升产业园区职工服务中心活力。

(张志刚 本报记者 王旭)

## 强人才 促普惠 重帮扶

### 成都市总工会绘制全年工作「路线图」

## 成都构建和谐劳动关系宣传月启动

### 今后将在每年 3 月举行

本报讯 12 日，成都市构建和谐劳动关系宣传月启动仪式在温江区举行。这是成都市首次举行这一宣传月启动仪式，今后将形成长效机制，每年 3 月举行。

据介绍，此次宣传月活动以“企业得发展、职工得实惠”为主题，采取“主分结合、线上线下、多方参与”的形式，汇集该市各级人社部门、工会，以及相关社会团体、律师事务所、知名企业共同参与，并借助电视、广播、网站、微博、微信、12333 人社服务热线、手机 APP 等媒介推送，重点聚焦劳动立法、工会法、就业促进法、社会保险法、工伤保险条例等社会广泛关注的涉及劳动关系领域的法律法规进行宣传和政策解读，并在构建和谐劳动关系工作中涌现的先进单位和模范人物事迹进行集中宣传。

记者了解到，截至 2017 年底，成都市构建和谐劳动关系创建活动已覆盖 1.58 万户企业和 213 万员工，全面构建和谐劳动关系氛围渐趋浓厚。

(本报记者 向晓文)

## 四川最低工资标准要涨了!

### 合不合理你来提意见

本报讯 记者昨(12)日从省人社厅官网获悉，根据我省经济社会发展、企业职工工资状况、物价变动等情况，依据国家、省有关最低工资标准和企业工资指导线的政策规定，经测算和综合平衡，拟定了今年我省最低工资标准和企业工资指导线方案，现向社会公开征求意见。

根据拟定方案，今年拟将我省最低工资标准由原来的 1260 元/月、1380 元/月、1500 元/月，分别调整为 1550 元/月、1650 元/月、1750 元/月。年平均上调幅度为 6.1%。同时，拟将我省非全日制用工小时最低工资标准由原来的 13.2 元/小时、14.4 元/小时、15.7 元/小时，分别调整为 16.3 元/小时、17.4 元/小时、18.5 元/小时。年平均上调幅度为 6.5%。此外，在企业工资指导线方面，2018 年拟将企业工资指导线的基准线确定为 7%，上线(预警线)为 11%，下线为 3%。

拟定调整的标准你觉得是否合理?如有意见或建议，可在 3 月 30 日前反馈四川省人力资源社会保障厅劳动关系处。反馈联系人：四川省人力资源社会保障厅劳动关系处孙成魁，电话(传真)：028-86118369，地址：成都市陕西街 54 号，邮箱：ldgzc@126.com。(本报记者 向晓文)

## 四川上月 CPI 同比涨幅进入“2”时代

### 较 1 月回升超一倍

本报讯 根据国家统计局四川调查总队 12 日发布的数据，2 月份，受春节假日效应拉动，食品、服务价格环比大幅上涨，食品烟酒类价格环比上涨 2.3%，服务价格环比上涨 1.6%，影响四川居民消费价格总水平环比上涨 1.2%。当月 CPI 同比上涨 2.6%，较上月回升 1.5 个百分点。

八大类商品及服务价格同比均有不同幅度上涨。其中，旅游类价格上涨 16.3%，拉动教育文化和娱乐类价格上涨 4.8%，居涨幅榜首。其他用品和服务类、食品烟酒类、居住类、生活用品和服务类价格则分别上涨了 4.0%、3.1%、2.1%、2.0%。环比来看，八大类商品及服务价格呈“六涨一跌一平”态势。教育文化和娱乐类价格依然领涨，涨幅为 3.2%。食品烟酒类、其他用品和服务类涨幅依次为 2.3%、1.8%。此外，衣着类价格环比逆势下跌 0.8%，唯一持平的为居住类价格。(本报记者 王旭)

## 本月成都将新开 12 条夜间公交线路

### 最晚服务至凌晨 1 点

本报讯 12 日，记者从成都市公共交通集团有限公司召开的“夜间公交开行”新闻通气会上获悉，成都市公共交通集团今年将新开 12 条夜间公交线路。其中，3 月 13 日将开行夜间 1 路、2 路、6 路 3 条线路，余下的 9 条线路也将在 3 月内全部开行完毕。

记者了解到，新开的 12 条夜间线路，主要覆盖成都市东西南北主要客流集散通道，提升市区各商圈、餐饮、娱乐、交通枢纽、学校、医院、工业园区等大型场所的夜间公交服务水平。票价与现有票价体系保持一致。在收车时间上，原则上出车时间为 22:00 至 01:00，节假日参照周末时间执行，后期可根据乘客需求再行适度调整。同时，班次之间发车时间间隔不会超过 20 分钟，遇临时性大型活动等特殊情况，如演唱会、博览会等，公交集团还将针对性临时增开其他夜间公交线路。(本报记者 张杨)

## 播撒绿色希望

### 成都志愿者种下 350 棵树苗



3 月 12 日植树节当天，成都高新区的志愿者们一早就来成都高新区玉成乡松林湾村义务植树，共筑“高新志愿者林”。植树现场，大家你挥锹，我铲土；你浇水，我施肥，呈现一派热闹场景。

据了解，3 月 10 日至 12 日，由成都天府国际空港新城党工委管委会、高新区志愿者协会党支部主办的 2018 成都高新区“3·12”大型植树志愿

活动在此举行。此次活动共分三个专场，分别是家庭专场、少年儿童专场和 12 日当天的集中活动，共种植 350 棵树苗。

据悉，本次活动是成都高新区“学雷锋志愿服务月”的重要活动之一，500 余名志愿者共提供了超过 1000 小时的环保志愿服务。

(本报记者 雷琰 摄)

## 四川 43 人入选第三批国家万人计划人员名单

本报讯 近日，中组部办公厅印发第三批国家“万人计划”入选人员名单，根据名单，我省共 43 人入选，包括科技创新领军人才 19 人、科技创业领军人才 9 人、哲学社会科学领军人才 6 人、教学名师 7 人、青年拔尖人才 2 人。据悉，第三批国家“万人计

划”入选人员名单包括两个层次的五类人才，共计 1635 人，其中科技创新领军人才 720 人，科技创业领军人才 367 人，哲学社会科学领军人才 215 人，教学名师 195 人，青年拔尖人才 138 人。

(本报记者 杨诚波)

## 我为成都添新绿

### ——中建成都轨道交通建设指挥部义务植树记

“撸起袖子加油干、挥锹铁锹翻新土。”阳春三月，万物吐绿。3 月 11 日，在位于成都市双流区万安镇高店村的青岛路施工沿线，中建成都轨道交通建设指挥部联合土建 3 标的领导班子及参建工人掀起了春季植树高潮，迎接全国第 40 个植树节的到来。

“这儿以前有 10 多棵树，但都相继枯死，到现在也就剩两三棵了。”中建成都轨道交通建设指挥部工作人员王正东指着施工外围的一片空草坪告诉记者，为改善项目施工周边环境，保障施工人员的健康，指挥部曾对施工周围临时堆放的渣土及裸土采用密目网、仿真草皮等进行覆盖，对超过 3 个月以上不扰动的裸土进行了绿化。

为让施工地重回生机，指挥部发起了植树活动，当天上午九点，来自各个岗位的 30 余位工友抵达活动现场，领取了

植树工具后，大家便拿起自备的铁锹忙碌起来，有序开展挖坑、栽树活动。他们配合默契，有的人挖坑、有的人抬树苗、有的浇水、有的培土，每道工序都井井有条，大家个个热情高涨，处处洋溢着欢快的笑声。历时近 1 个小时，一排排整齐排列的樱花树苗昂然挺立，焕发出蓬勃生机。

“来，给我的劳动成果拍一张！”种下树苗的同时，工友们享受着新绿带来的希望与快乐，他们纷纷和自己亲自栽种的树苗合影留念，每人领养一颗树苗，挂上认养牌，并表示将时时关注树苗的成长。

“看得见青山绿水，记得住乡愁亲情。在越来越注重生态环保的今天，植树造林便是每个人的责任，很高兴参与其中，希望我种的树苗茁壮成长，为



植树现场

蓉城增添绿色。”中建成都轨道交通建设指挥部党委副书记、纪委书记、工会主席谢成告诉记者，此次植树活动的开展是指挥部积极响应国家绿色发展理念的一次具体实践，让参与植树的工友们感受到了保护环境，保护家园的一份责任，也激发了他们爱护花草树木的热情。

和煦的阳光下，30 余棵“新生”的樱花树摇曳生姿，“我为成都添点绿”的标语也显得格外醒目。

(本报记者 张杨 文/图)

## 新时代 新气象 新作为

### ——川工记者走基层